



咔嚓一声

断腿声传30米外
建业昆明遭遇惨剧

队长陆峰胫腓骨折

陆峰遭遇最严重受伤 建业冲超损失精神领袖
赛季报销 恐就此退役 职业生涯面临严重挑战

[现场] 惨剧发生在第87分钟

昨天下午河南建业队同武汉卓尔进行热身，这是进入到以赛代练阶段的建业队计划中的一场比赛。以大部分主力出战的河南建业队迎战武汉卓尔，上半场凭借肖智的进球以1:0领先对手。

下半场，武汉卓尔换上了主力阵容，而唐尧东并没有对建业队的阵容进行大幅度调整，1:0的优势得以继续保持。比赛已经进行到87分钟，就在旁观者认为建业队将顺利取得又一场热身赛胜利的时候，意外发生了：当时建业进攻，球传入禁区，陆峰前插，对方后卫金鑫防守，这是一个双方各有50%机会的球。在争抢的过程中，陆峰倒地，随即痛苦地发出喊声。当球队的教练和队医连忙跑到陆峰跟前时发现，他的左腿已经严重变形，经过初步诊断，陆峰左腿胫腓骨折。经过队医的检查，并对他的左腿进行固定之后，陆峰被送往当地的医院做进一步治疗。而比赛也随之终止。

据一位目击了事情整个经过的武汉同行昨天傍晚告诉记者：“当时就是一次正常的拼抢，武汉队的后卫也没有犯规动作，两个人的腿缠在了一起，然后陆峰就倒地了。”

而突然发生的事情甚至可以用惨烈来形容。“太惨了，我们在场边看比赛，离30多米远都听到咔嚓一声，都没敢再往前去看。”这位有着10多年经验、采访过无数比赛的资深记者这样说。

“确实不能算是一次非常激烈的拼抢，可能也是一种巧劲儿吧，就骨折了。”这位记者说。同时这位同行也给出自己的分析：“上周六建业和国安的比赛，陆峰就打了，今天和武汉的比赛几乎打满了全场，冬训期间原本训练量就大，昆明又是高原，对体能消耗特别大。陆峰已经30多岁了，老队员恢复起来本来就慢，连着这么高强度比赛肯定有些疲劳了。”

[分析] “铁人”职业生涯的最严重伤病

从2002年进入建业一线队之后，陆峰就是队内的绝对主力。严格的自律和训练中的全情投入，让他很少受到伤病的困扰。陆峰上一次严重的受伤还是在2006年初，当时也是在昆明冬训，在和申花的热身赛中，他和对方后卫“对脚”，造成脚踝韧带严重撕裂，一直到当年的中超联赛开赛前还未能完全恢复。

从2007年第一场中超联赛，直到2009年联赛第20轮，他不仅场场出场，而且全部打满。这个纪录让人惊叹，也被媒体惊叹为“铁人”。近年来，随着年龄的增长，陆峰也不断受到老伤的困扰，出场次数有所下降，但依然在队内排名前列。

2006年的那次韧带撕裂就被称为他职业生涯中的“最严重伤病”，然而比起来这一次，却是小巫见大巫。昨天经过医院的确诊，陆峰的伤势远比预想的严重：胫骨和腓骨双双骨折。据前方队医介绍，直到昨晚9点多，陆峰方才完成了牵引，这么严重的骨折肯定需要做手术的，队里面这两天将会会同当地专家做进一步会诊，来确定陆峰的手术方案。

目前看，陆峰不仅仅本赛季难以代表建业队征战中超联赛，个人的职业生涯恐怕也会提前终结。

微博祈福

刘健：峰哥加油早日康复

消息传开之后，许多球员都在微博上写下了对陆峰的祈福，山东鲁能的矫喆和王彤、青岛队队长刘健、刚转会至富力的张耀坤都希望陆峰早日康复。除了球员纷纷送上祝福外，微博上的众多球迷也向陆峰送上了自己的祝福，球迷们都希望河南足球的英雄早日康复，更是有河南球迷表示自己会在航海体育场等待陆峰的归来！

[影响] 建业冲超蒙上阴影

相对于陆峰早期获得的诸多赞誉，这两年所听到的批评声越来越多。一个不用讳言的事实是，来自广东日之泉的尹鸿博的加盟，从某种程度上讲，完全可以视为是球队在为陆峰找接班人的动作。

这很正常，年龄增长，状态下滑，这于陆峰而言是不争的事实，球队同样需要新陈代谢。单从战术角度考虑，陆峰可能已经没有原先的作用那么大，但这并不意味着陆峰对这支队伍就没有作用，相反，他的作用依然至关重要。

作为土生土长的河南球员，他有着让河南足球“挺起腰杆”的强烈愿望，并由此产生强烈的责任感，而他的经验在关键时刻将会

发挥非常重要的作用，此外，他的职业素养也无处不在影响着小队员。尽管状态下滑，陆峰却已然成为这支队伍的“精神领袖”，这对于一支正处于低谷的队伍意义重大。而在他笃定无法在本赛季出场的情况下，矢志冲超的建业队困难会更多。

2013年，建业可谓开年不顺，元旦当天，两位后防主力转会离去，13天后，一个中场核心严重受伤。毫不夸张，建业的冲超前景正在被蒙上越来越浓的阴霾。只是时间不等人，联赛不等人，要想实现冲超目标，建业队需要更充分的准备、更高质量的训练和更职业的态度。

刚刚降入中甲的建业和刚刚升入中超的武汉卓尔谁的实力更强一些？如果说建业队1:0战胜对手的结果能给河南球迷带来些许安慰的话，那么建业为了取得这场在海埂基地进行的热身赛的胜利所付出的代价则是非常惨痛的：球队中场核心、队长陆峰在比赛中遭遇了本人职业生涯中最严重的一次受伤：左腿胫腓骨骨折，几乎可以断定他将无缘今年的中甲联赛，而对于已经年满31岁的陆峰来讲，这次受伤很可能会终结他的球员生涯。

首席记者 郭韬略

[评论]

建业队长悲情宿命

陆峰的这次严重骨折，让人不禁想起了他的两位前任：宋琦和苏斌，两位在陆峰之前担任过建业队长的球员，职业生涯都遭遇了胫腓骨折这样的惨痛伤病。

2002年的中甲联赛，在建业队主场迎战江苏舜天队的比赛中，宋琦在比赛中被对方门将飞踹，造成胫骨腓骨骨折，当时正值巅峰状态的宋琦就此状态一落千丈，2006年正式退役。

在宋琦之后担任队长的苏斌，在2003年中甲联赛客场对广东雄鹰的比赛中，腓骨骨折。在那以后，凭借顽强的毅力，苏斌开始了艰苦的恢复过程。经过一年多的时间，苏斌逐渐又找回了好的状态，但在他重新打上主力后不久，2005年的6月4日，在主场同青岛海利丰的比赛中，为避免一次丢球，他飞身铲球被对方前锋顶个正着，造成胫骨腓骨骨折，那次受伤之后，苏斌含泪宣布退役。

昨天在接受记者采访时，虽然时隔多年，苏斌对自己当年艰苦的恢复过程还记忆犹新：“职业球员的恢复不只是骨头长好了就行，还要有肌肉力量的恢复，韧带功能的恢复，包括体能、比赛状态，我从第一次受伤到能重新打上主力，用了一年半的时间。而我那次还只是腓骨骨折，胫骨骨折对于职业球员来讲，太致命了。”对于陆峰的受伤，苏斌在遗憾的同时也表达了自己的祝福：“既然发生了，就得面对，这就是最残酷的事情。希望陆峰尽快康复！”

2005年底，身在青岛中能，依然打了三年中超的陆峰，响应家乡召唤，重返建业，并最终率领这支球队第一次进入顶级联赛；2007年，陆峰为建业打进了中超历史上的第一个进球，2008年客场对山东鲁能的比赛，陆峰完成了他的第一百场中超联赛。那时候的陆峰，对于自己的第200场中超联赛仍充满期待。虽然年龄逐渐增大，状态也不复当年，甚至还受到了不少非议，但陆峰一直用极高的素养赢得历任主教练的信任，始终被委以重任。去年建业队不幸降级，身为队长的陆峰在难过的同时，也决心帮助球队重返中超。但现在看来，这一切恐怕只能是美好的愿景了。

值得一提的是，当年宋琦、苏斌受伤的时候都还不满30岁，而陆峰去年11月份已经度过了31岁生日，这意味着他的恢复过程会更漫长更艰难，所以他如果就此退役，应该也不是一个令人意外的结果。

晚报体育评论员 郭韬略



队长陆峰被担架抬出

招承包商

河南佳家暖换热设备有限公司位于郑州市凤凰城北城西北区负一层78-80号居泰隆散热器旗舰店现对外承包经营，有意者请前来洽谈合作事宜。
0374-5578966 5577333 18639725560